

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

DE MADRID

El próximo Congreso de Urología

El próximo Congreso de Urología se celebrará en la Corte en el venidero mes de abril.

A él concurrirán representaciones de veinticuatro países, incluso acudirán al Congreso ilustres especialistas procedentes del mundo entero.

El Congreso de Urología tendrá efecto bajo el Patronato de S. M. el Rey.

Las sesiones se celebrarán en el Palacio del Senado que ha sido cedido por el Gobierno para la reunión de los congresistas.

La infanta doña Beatriz en el Hospital de San José

Su Alteza, la infanta doña Beatriz, en calidad de dama de la Cruz Roja, ha prestado, esta mañana, su asistencia a una operación quirúrgica practicada en el Hospital de San José y Santa Adela.

La augusta infantita al salir del Hospital fué aclamada por el público.

Inauguración del curso de observadores en el aeródromo de Cuatro Vientos

En el aeródromo de Cuatro Vientos ha sido inaugurado hoy el curso de observadores de Aeronáutica.

Asistieron al acto el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, los jefes de Aviación, generales Kindelán y Soriano, y los jefes y oficiales que asistirán al curso que se inaugura.

Obrero muerto por un ascensor

En el edificio de la Compañía Telefónica ha ocurrido un trágico suceso que ha costado la vida a un obrero.

En el momento que funcionaban dos ascensores del mencionado edificio, quedó aprisionado entre los mismos el obrero Vicente García Zabarta, que murió instantáneamente.

Avistado el servicio de bomberos acudió una sección que consiguió extraer, de entre los ascensores, el cadáver del desgraciado obrero, horriblemente destrozado.

Desmintiendo una noticia

El ministro de la República del Uruguay en Madrid, ante las noticias publicadas por la Prensa, ha desmentido oficialmente que en su país haya establecido ningún movimiento revolucionario en la provincia de Rivera.

Los proyectos sanitarios de la Diputación madrileña se ven reducidos

La Diputación de Madrid que en su proyecto de presupuestos consignaba la cantidad de doscientos mil pesetas con destino a sanatorios antituberculosos, ha reducido dicha consignación a cincuenta mil pesetas por haberse desistido del magnífico proyecto de anular los esfuerzos de las Diputaciones para crear grandes dispensarios.

Según las últimas estadísticas e informes médicos actualmente mueren en España treinta y siete mil tuberculosos.

Un banquete a Santiago Rusiñol

Hoy se ha celebrado un banquete dado en honor del ilustre don Santiago Rusiñol.

Asistieron a la comida doscientos comensales, concurriendo al homenaje numerosos escritores, artistas y periodistas.

A la hora de los brindis pronunciáronse elocuentes y sentidos discursos de admiración al gran maestro.

En pro de la enseñanza

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento madrileño ha sido aprobada la propuesta llevada al Concejo de construir ciento ochenta y dos edificios para escuelas.

Regreso del infante don Fernando

Esta mañana ha regresado de Barcelona el infante don Fernando de Baviera.

Le acompañaban las personalidades que con él asistieron en Roma representando a S. M. el Rey, a los esposales de la

princesa María José de Bélgica con el príncipe de Piamonte.

General enfermo

El ilustre general señor Zubia que se hallaba enfermo, se ha agravado considerablemente en su dolencia, temiéndose un fatal desenlace.

El Ayuntamiento de Madrid fecunda al de Barcelona

El Ayuntamiento de Madrid ha enviado al Ayuntamiento barcelonés una entusiasta felicitación por el magnífico éxito obtenido en la exposición Internacional, cuyo solemne acto de clausura se celebraba hoy.

Una mujer gravemente herida

Esta noche, en la calle de San Bernardo fué atropellada por un automóvil la anciana Josefa Larra, de 84 años de edad, quedando en gravísimo estado.

La víctima es prima del que fué gran escritor español Mariano José de Larra (Figaro).

El Triunfo. Droguería y Perfumería la mejor surtida y precios más económicos. Plaza de Nicolás Salmerón número 3. 10

La estancia del ministro de Instrucción pública en Cádiz

Llegada del ministro

Cádiz.—Esta mañana ha llegado el ministro de Instrucción pública, señor Callejo.

En la estación fué recibido por las autoridades, distinguidas personalidades y numeroso público que tributó al ministro un recibimiento entusiasta.

Un banquete en honor del señor Callejo

Al medio día asistió el ministro de Instrucción pública a un banquete dado en su honor en el hotel Atlántico.

Al acto asistieron numerosos comensales.

Se pronunciaron varios discursos destacando la labor realizada por el Gobierno, especialmente en la enseñanza.

El ministro contestó brevemente, agradeciendo los elogios dirigidos al Gobierno y a su actuación personal.

Inauguración del curso en el Conservatorio de Música

A la salida del banquete trasladóse el ministro al Conservatorio, en donde se celebró el acto de la inauguración del curso.

Al acto inaugural asistieron las autoridades, el Claustro de profesores y numerosos alumnos.

Se pronunciaron varios discursos haciendo resaltar la labor docente realizada por la Dictadura.

Los alumnos dedicaron aplausos al ministro.

Las autoridades ofrecen un banquete al señor Callejo

Esta noche celebróse en el Ayuntamiento un banquete, ofrecido por las autoridades de la ciudad al señor Callejo.

Se pronunciaron varios discursos encomiando la labor del ministro de Instrucción pública. Este contestó agradeciendo el homenaje.

La "Gaceta"

Una gratificación a los auxiliares universitarios

Madrid.—La «Gaceta» inserta en su edición de hoy, una Real orden del Ministerio de Instrucción Pública por la que se dispone que se les acredite desde primeros del mes actual una gratificación anual de tres mil pesetas a los auxiliares temporales de facultades de Universidad.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

Fraternidad hispano lusitana

Manifestaciones de Estella a un diario de Lisboa

Lisboa.—El importante diario de esta capital «Las Noticias», anuncia que el Rey de España llegará a Lisboa el día 27 del próximo abril.

También publica dicho periódico unas interesantes declaraciones del jefe del Gobierno español, general Primo de Rivera, hechas a uno de sus redactores.

Precede a dichas declaraciones un examen optimista, realizado por «Las Noticias» sobre la situación floreciente de España.

Respecto a las declaraciones del marqués de Estella, dice éste que el Gobierno que él preside se preocupa en preparar un Gobierno que le suceda, con amplia autoridad para restablecer en España la normalidad jurídica y que sea capaz de continuar la obra de la Dictadura.

El futuro inmediato lo fijarán el desarrollo de las circunstancias y la expresada voluntad del pueblo.

Refiriéndose el marqués de Estella a la cuestión del cambio, manifestó que la crisis de la peseta es pasajera y que España se defenderá de los especuladores que la quieren hacer víctima de sus egoísmos.

Declaró, asimismo, el jefe del Gobierno español que las excelentes relaciones entre España y Portugal son cada día más estrechas y fraternales, precursoras de una completa inteligencia.

MARRUECOS

El cable Almería-Melilla

Melilla.—Hoy ha salido de este puerto el vapor cablero para arreglar una avería registrada el sábado de la semana pasada en el cable de Almería a esta ciudad, por cuya causa quedó interrumpida la comunicación con la mencionada capital.

El proyecto de ensanche en Xauen

Tetuán.—El Alto Comisario, acompañado del general Millán Astray y de las autoridades de esta capital, ha girado una visita a Xauen para estudiar el proyecto de ensanche de dicha población.

Las autoridades civiles de la mencionada plaza han mostrado su conformidad con la realización del proyecto que viene a satisfacer las crecientes necesidades de aquella población.

Del ambiente político

El conde de los Andes, lesionado

El ministro de la Economía Nacional se halla lesionado a consecuencia de una luxación en el pie derecho.

Por este motivo el señor conde de los Andes no asistió esta mañana a su despacho oficial.

En el Ministerio de Hacienda

Al Ministerio de Hacienda acudió esta mañana una comisión de conserveros, que fué recibida seguidamente por el señor Calvo Sotelo.

Los comisionados expusieron al Ministro el planteamiento de algunas cuestiones relacionadas con su industria.

Firma de Marina

El ministro de Marina, señor García de los Reyes, ha firmado hoy una Real orden, ascendiendo a contraalmirante a don Miguel Mir.

También firmó otra Real orden nombrando jefe del Estado Mayor de la Escuadra a don Manuel García.

Asimismo se dispone en una Real orden firmada hoy que don Luis Castro desempeñe el mando de la escuadrilla de destructores.

Por otra de las disposiciones firmadas se nombra profesor de la Escuela de Submarinos al teniente de navío don José Carrero.

La labor de la Asamblea Nacional

Durante la tarde de hoy han permanecido reunidos los elementos que forman parte de la Sección primera de la Asamblea Consultiva, continuando el estudio de las futuras Leyes.

Manifestaciones de Yanguas

Al salir de la Asamblea, el señor Yanguas, que había presidido la sesión celebrada por los miembros de la Sección primera, manifestó a los periodistas que en la reunión tenida habiase aprobado la ponencia de los señores Lacierva e Illana, sobre reforma de la Ley de Orden Público.

Agregó que los citados ponentes redactarán el anteproyecto definitivo, el cual se examinará en una de las sesiones plenarias que en breve habrán de celebrarse.

La Comisión de Gobierno interior

Los miembros que integran la Comisión de Gobierno interior de la Asamblea Nacional se han reunido esta tarde, prosiguiendo el examen de los proyectos encomendados a su estudio.

Las interpelaciones para los próximos plenos

Para las sesiones plenarias que la Asamblea Nacional celebre en los últimos días se han anunciado diez interpelaciones.

De ellas, dos serán explanadas por los señores a quienes recientemente se han nombrado asambleístas.

Reunión de la Sección Cuarta

A las cinco de la tarde de hoy se han reunido los miembros que constituyen la Sección cuarta de la Asamblea Nacional.

Se continuó el estudio del anteproyecto que determina los casos en que podrá declararse la nulidad de los testamentos.

EXTRANJERO

La labor del Consejo de las Naciones

Ginebra.—En la sesión celebrada hoy por el Consejo de las Naciones se ha tratado extensamente acerca de la restricción del empleo del opio y demás materias estupefacientes.

Un antifascista mata a un miliciano

Roma.—Comunican de Viterbo que un antifascista entabló una lucha con varios milicianos, resultando uno de éstos muerto y otro gravemente herido.

El agresor fué detenido a las pocas horas por la Policía.

Los príncipes de Piamonte reciben al Cuerpo diplomático

Roma.—En Palacio, el príncipe Humberto y la princesa María José han recibido esta tarde la visita del Cuerpo diplomático, cuyos elementos cumplieron al egregio matrimonio.

La crisis ministerial portuguesa

Lisboa.—Durante todo el día de hoy ha proseguido el presidente, señor Sarmento, consultando a varios políticos a fin de resolver la crisis planteada por el general Ferraz.

A última hora, el presidente dió encargo al coronel señor Pazos Souza, de que formara Gobierno, creyéndose que mañana quedará definitivamente constituido el nuevo Gabinete.

De la provincia

Se le dispara la escopeta y mata a su compañero

Serón.—En la barrida del Valle, de este término, en ocasión de encontrarse examinando una escopeta los jóvenes José Rubio Pérez y Enrique Rodríguez Segura, de 20 y 19 años, respectivamente, se le disparó la escopeta al primero al manipular en ella, alcanzando el tiro, por la espalda, al Enrique Rodríguez, quedando éste muerto en el acto.

A los pocos momentos se personó el Juegado, quien, después de practicar las oportunas diligencias, ordenó el levantamiento del cadáver y la detención del José Rubio.

Noticias de provincias

Un obrero muere sepultado

Málaga.—Comunican de Alro que cuando se hallaba trabajando el obrero Juan Gómez Mariscal en uno de los pozos de los canales de riego del pantano de El Chorro, se produjo un desprendimiento de tierras, quedando sepultado dicho obrero.

Cuando fué extraído de entre los escombros por los compañeros era ya caáver.

Una mujer gravemente herida al intentar evitar una riña

Málaga.—Comunican de Antequera que hoy provocóse una riña entre los vecinos de aquel pueblo, en quienes concurre la circunstancia de ser hermanos políticos.

Uno de ellos intentó agredir a su contrincante con un arma blanca, y la madrastra de éste se interpuso entre ellos para impedir que se consumara la agresión, recibiendo dos cuchilladas en la mano izquierda.

La desgraciada mujer fué trasladada a esta ciudad, en donde ingresó en el Hospital en grave estado.

Siniestro marítimo

Cádiz.—Esta mañana a la altura del Cabo de Trafalgar, se abordaron el vapor italiano «Enriqueta» y el vapor noruego «Andrade».

Este último sufrió grandes averías en uno de sus costados, hundiéndose a los pocos instantes del siniestro.

El vapor «Enriqueta» sufrió también averías de gran consideración.

La tripulación del vapor «Andrade» fué recogida por el vapor italiano.

Se pide la Medalla del Trabajo para Barcelona

La Coruña.—Por varios sectores de esta población se ha elevado un escrito al Gobierno, solicitando sea concedida la Medalla del Trabajo a la ciudad de Barcelona.

Apoyan su petición en los recientes triunfos obtenidos por aquella ciudad con su Exposición y en su ponderada labor en beneficio de la industria española.

Un sirviente mata a su antiguo amo a garrotazos

Zamora.—Comunican de Santa Crolla que el vecino del citado pueblo, Teodoro Villarejo, encontróse con su antiguo señor, don Domingo Santín, en las afueras del poblado, y como entre ellos mediaran algunos resentimientos, el Teodoro la emprendió a golpes con el señor Santín.

El agredido fué trasladado por varios labradores a este pueblo, en donde fué asistido por un facultativo, falleciendo a los pocos momentos.

El agresor fué detenido y recluido en prisión.

La odisea de un perro hidrófobo

Valencia.—Esta mañana, en la calle del Barco un perro hidrófobo mordió a Cecilio Mateo y trató de morder a varios vecinos más, sembrando la alarma entre todos ellos.

Los guardias de orden público mataron al feroz animal, haciéndole varios disparos.

Un caso de fecundidad

Córdoba.—Comunican de Baena que la vecina de aquel pueblo Aurora Trillo ha dado a luz, felizmente, cuatro criaturas.

Tanto la fecunda parturienta como los cuatro vástagos se encuentran en perfecto estado.

Un hombre se traga una dentadura

Logroño.—Comunican de Santo Domingo de la Calzada que el propietario de aquella localidad don Domingo Navarro se halla en grave estado a consecuencia de habérsele obstruido el esófago con la dentadura, que hubo de tragarse mientras dormía.

El señor Navarro ha sido trasladado a esta capital, donde los médicos, ante el peligroso estado en que se encuentra aquél, se han limitado a

aconsejarle marche inmediatamente a Madrid, a fin de que sea operado con toda urgencia.

Una conferencia sobre feminismo

Málaga.—El sábado de la semana actual dará una conferencia sobre feminismo, en un teatro de esta ciudad, el ilustre abogado señor Bergamín.

En honor del alcalde de Zalamea

Badajoz.—Comunican de Zalamea que hoy se ha celebrado un homenaje en memoria del célebre alcalde Pedro Crespo, que inmortalizó la ponderada pluma del glorioso Calderón en la genial obra «El Alcalde de Zalamea».

Organizóse una procesión cívica, compuesta por numerosos vecinos y presidida por las autoridades, dirigiéndose a la casa en que habitó el inmortal personaje.

El célebre actor Ricardo Calvo recitó varios fragmentos de la citada obra de Calderón.

Dos obreros mueren sepultados en una cantera

Albacete.—Comunican de Hellín que en una cantera, situada el sitio denominado Sierra Cabrera, cuando se hallaban varios obreros dedicados a la extracción de piedras, se produjo un desprendimiento, quedando sepultados dos de dichos obreros, llamados Cayetano Martínez y Francisco García.

Inmediatamente se procedió al descombramiento, siendo extraídos los cadáveres de los infortunados obreros.

Se clausura la asamblea de las Juntas de Colegios de Médicos

Barcelona.—Hoy se ha celebrado la sesión de clausura de la asamblea de las Juntas de Colegios de Médicos españoles.

En dicha sesión fué reelegido presidente del Consejo general el doctor Pérez Matos.

Fueron aprobadas las conclusiones adoptadas durante la asamblea, incluido el acuerdo de pedir la creación del ministerio de Sanidad.

EL SEÑOR

D. Franc.º Lorente García

Falleció en el día de ayer, a los 73 años de edad.

R. I. P.

Su esposa doña Matilde López García; sus hijos doña Dolores, don Francisco y doña Carmen, y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria Emir, 4, al cementerio de San José, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

No se reparten esquelas.

La sucesión de la Dictadura

Madrid.—El diario «Informaciones», en su número de esta noche, publica nuevas contestaciones a la encuesta abierta.

Lo que opina el señor Rodríguez de Viguri

El ex ministro señor Rodríguez de Viguri opina que todos los antiguos políticos están capacitados para suceder a la Dictadura en la gobernación del país; pero mientras no se promuevan circunstancias favorables, deben gobernar solamente quienes se inspiren en las orientaciones predominantes.

Lo que opina el Sr. Wais

El también ex ministro señor Wais considera que, actualmente, los hombres nuevos son los únicos que deben gobernar a nuestro pueblo.

Pero—añade—debe concedérseles la necesaria libertad para que, en pleno uso de ese tan legítimo derecho, puedan destacarse en la franca lucha de ideas.

Considera, además, el señor Wais que los sacrificios políticos enaltecen al gobernante que los ofrece a la Patria, pero que nunca tales sacrificios fueron útiles ni estimados por el pueblo.

Solemne clausura de la Exposición de Barcelona en su carácter internacional

Barcelona.—Con gran brillantez se ha celebrado hoy, al mediodía, el solemnísimos acto de clausura de la Exposición, en su carácter de internacional.

Presidió Su Majestad el Rey. Asistieron el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella, el Comité de la Exposición, los delegados extranjeros, el cuerpo diplomático y todas las autoridades.

En el recinto de la Exposición se estacionó un enorme gentío, que se calculaba compuesto de treinta mil personas, las cuales aclamaron frenéticamente al Monarca.

Una compañía del regimiento de Infantería de Jaén número 72, con bandera, escuadra y música rindió a don Alfonso los honores de ordenanza.

En medio de una imponente ovación, el Soberano y las personalidades asistentes al brillante acto se trasladaron al Salón del Trono del Palacio Nacional, donde, con la venia de S. M., pronunciaron elocuentísimos y emocionados discursos el director de la Exposición, señor marqués de Foronda; el conde de Figols y el alcalde de Barcelona, señor barón de Viver.

Los oradores agradecieron efusivamente la cooperación extranjera, que ha prestado brillantez al magno Certamen.

El marqués de Estella, con palabra cálida y elocuente, agradeció también esa valiosa cooperación en nombre de España, del Rey y del Gobierno.

El general Primo de Rivera continuó su patriótico discurso exhortando a los extranjeros a que, cuando regresen a sus respectivos países, hagan desvanecer en ellos las patrañas y absurdas leyendas propaladas en desdoro de España, contando cuanto han visto durante su permanencia en nuestro hospitalario y noble país.

Terminó su oración el jefe del Gobierno declarando que la Exposición de Barcelona, en su carácter nacional, seguirá siendo la admiración del mundo.

Seguidamente S. M. el Rey declaró clausurado el Certamen.

Don Alfonso fué ovacionado y aclamado con frenético entusiasmo por la multitud.

Terminada la clausura de la Exposición, don Alfonso invitó a almorzar en el palacio de Pedralbes al marqués de Estella y a los miembros del Comité del Certamen.

Por la noche, en el palacio de la Lonja, se dió un banquete en honor de los delegados extranjeros.

La fiesta transcurrió animadísima pronunciándose por los señores delegados elocuentes discursos ponderativos de las bellezas y cualidades de España, acogedora, noble y cordial.

El Rey pasea por la Ciudad Condal y asiste al teatro

El Monarca, después del almuerzo, salió a las tres de la tarde, dando un paseo a pie por las principales calles de la ciudad.

Acompañaba a don Alfonso el marqués de Foronda.

Tras el largo paseo, el Rey penetró en un restorán de lujo, en cuya terraza descansó.

El público, advertido de la presencia del popular Soberano en las calles, le aclamó con frenético entusiasmo.

Por la noche, el Rey asistió a la función de gala dada en su honor en el teatro «El Liceo», donde se volvieron a repetir las manifestaciones de adhesión al augusto huésped.

Una velada de boxeo

Barcelona.—Esta noche en el salón «Nuevo Mundo» se ha celebrado una velada de boxeo.

El encuentro más interesante habiase concertado entre el filipino Logan, campeón del Extremo Oriente, y el negro Williams Thomas.

En una de las intervenciones del árbitro se dió a éste un fuerte golpe, que le impidió continuar actuando.

Al final del encuentro se declaró triunfante a Logan; que venció a su contrario por puntos.

CARTAS DE BARCELONA

El discutido doctor Asuero

A los dos días de haber llegado a Barcelona recibe 500 cartas de catalanes solicitando ser tratados por él

Yo no soy asuerista ni antisuerista. Para ser una cosa u otra es necesaria una preparación científica que yo, desgraciadamente, no tengo. Por esto, ni sé, ni sé decir, en este caso como mi señor, y en este caso como mi señor, es la actualidad. El doctor Asuero es esa la actualidad. Un año hace que rueda su nombre por las columnas de la Prensa y, a juzgar por la hora presente, pasarán aún muchos años sin que su nombre haya sido eclipsado. Más bien parece que el curso de los años traerá consigo que su nombre resplandezca con mayor luz que en estos momentos. ¿Por qué no decirlo?—de pasión más o menos no sé. ¿Quiere decir esto que de tomar partido por uno u otro bando yo me declararía asuerista? Es muy posible que así fuese. Y ello tendría su origen en la impresión de simpatía que me ha inspirado el célebre doctor. Simpatía que se contagia entre cuantos lo tratan y que es motivada por su figura y por su manera de comportarse. Yo he dicho que el hombre cuanto más inteligente es, resalta más sencillo y más sincero. Pues bien; así es el doctor Asuero. Sencillo y sincero. Suelta la carejita cuando viene a tono; no asoma en él nunca la pedantería; no ha desfigurado su fisonomía componiéndose una de sabio de guardarrropía (una barba, unas gafas de carey, un hablar «autoyacente», lleno de palabras rebuscadas, muy científicas, si se quiere, pero muy insoportables, y un estiramiento que está pidiendo a gritos la levía y el sombrero de media copa, y después la colocación de su autor sobre un bloque de piedra, en una plaza provinciana de sexto orden). Nada de esto sugiere el doctor Asuero. Su cara rasurada; sus pupilas claras escrutando a la gente y a las cosas, sin otra lente que la propia; su palabra, sencilla, es, sí, muy tumultuosa y muy gráfica; acogedor, comprensivo, humano, como un precursor de lo que en el futuro habrán de ser los verdaderos sabios. He aquí el por qué de mi simpatía por el doctor Asuero. Oigamos ahora su palabra. Surge en la conversación el nombre del célebre doctor francés Donnier, que acaba de fallecer. Se ha querido ver cierta semejanza entre el método que popularizara el sabio francés y el de nuestro compatriota. Ignoramos si hubo algunos puntos de coincidencia entre ambos métodos. Lo que sí no ignoramos es que en el del doctor Asuero, existe una mayor superación y una mayor realidad científica, lograda con los ocho mil enfermos que han recibido la acción benéfica. No nuestro ilustre compatriota. Asuero, después de dedicar unas palabras de elogio a Donnier, dice, señalando al mismo tiempo a su ayudante, el doctor Gómez Sampayo:—Mi método, mis trabajos científicos, no morirán en mí. Serán continuados por el doctor Gómez Sampayo y por cuantos médicos se han acercado a mí con el propósito de recoger el resultado de mis experiencias y de los frutos recogidos. Después, el doctor dedica unas palabras a la actitud disconforme de los colegas que le han atacado. —A qué no decirlo; los ataques me han causado una gran sorpresa. Con esos ataques se ha querido dar a entender que la Medicina es una ciencia estática. Señores, qué heresia! No existe ciencia como ésta, tan llena de dinamismo. Cada día que pasa nos ofrece una modalidad nueva y cada vez nos muestra su bagaje lleno de promesas. ¿Se dice que mi método no es científico? ¡No ha de serlo. Evidentemente científico. Está inspirado en rigurosos principios de fisiología. Cuando comienza la asistencia de un enfermo, yo sé cuándo ha surgido el instante preciso de la curación, las causas que han motivado ésta y hasta el límite donde puede llegar la curación. Vuelve a resbalan por los labios del doctor Asuero el nombre de Donnier. —Aquellos médicos que han intentado presentarme como un plagiaro y que han aludido a los procedimientos empleados, entre otros, por Donnier, se convencerán con el transcurso del tiempo y con el estudio sereno de mis principios científicos, de que mi método no tiene nada que ver con ello, que es una cosa completamente distinta. Donnier era, indudablemente, un gran fisiólogo que, arrebatado por su temperamento lírico, se entregó a resultados más o menos positivos de su procedimiento y anduvo con tanteos en el campo de la Ciencia. —Doctor, ¿y cuándo cree usted que llegará el momento en que los disconformes se rindan a la evidencia de su método, haciéndole la justicia que usted cree merecida? —Mucho espero de la publicación

Municipalidades

Consignación para haberes

El Delegado de Hacienda ha remitido al Ayuntamiento, para su informe, dos escritos elevados ante su autoridad por don Segundo Gómez Benzal y don Antonio Guerrero Martínez, interesando se consignen en el presupuesto actual cantidades para pagos de los haberes que les corresponden.

Cesión de créditos

Don Antonio Villegas Murcia ha comunicado a la Alcaldía la transferencia a favor de don Francisco Bascañana Jiménez, de un crédito cedido a él por don Cecilio Guzmán Hernández.

Nueva valoración

Don Diego Espinosa Simón, representando a don Antonio Callejón Amaro y Hermanos, ha interesado del Ayuntamiento se valoren nuevamente los solares de su propiedad en la Carrera de Monserrat.

Cesión de fianza

Don Juan López Palenzuela ha comunicado al Ayuntamiento, que ha cedido a don José Díaz Solano la fianza y salido a su favor por construcción de aceras en el camino de la Estación.

Devoluciones

Don Francisco Castillo Alf mansa y don Manuel Sánchez Jiménez han presentado escritos en el Ayuntamiento, solicitando se les devuelvan las cantidades que tienen abonadas indebidamente, por la entrada en la ciudad, de 200 y 300 sacos, respectivamente, de lentejas para ganado.

Permiso

El campanero de la Vela, Teodoro Alonso Vela, ha solicitado de la Alcaldía un mes de licencia, dejando en su sustitución a Ramón Belver, portero de la Alcazaba.

Sin consignación

El Delegado de Hacienda ha comunicado a la Alcaldía que no existe consignación para el tapiado y cerca del solar de la calle de la Duda, propiedad del Estado.

Peticion de destinos

La Alcaldía ha remitido a la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos, papeletas de petición de destino, suscritas por Antonio Lindes Ruiz y Francisco Ibáñez Mayoral.

H. NACIONAL

Antes ALAMOS Muy bien reformado, de RAFAEL PLAZA — PRECIOS — Cubiertos y camas de 150 a 2 pesetas. Pensión completa de 4 a 5 pesetas. Abonos de 30 comidas o camas 5 por 100 de descuento. De 60 idem 7 por 100 de descuento. Estables el 10 por 100 de descuento.

de mi libro titulado «Ahorra hablo yo», del que voy a hacer una importante tirada y que ya ha comenzado a imprimirse. De momento editaré cien mil ejemplares; pero si fuese posible aumentar la tirada, la aumentaría. No me gusta, con la publicación de este libro, ningún afán de lucro. Lo que deseo es que resplandezca la verdad y demostrar que ni en el más pequeño detalle de mi vida médica me aparté del camino que señala la ciencia a los que hemos entregado a ella lo mejor de nuestra existencia. También confío mucho en el Congreso de Asueroterapia que tengo el propósito de convocar en España, a mi regreso de la Argentina. —Ese viaje a Sud América, ¿tiene por objeto? —Corresponder a las pruebas de simpatía que tengo recibidas desde aquellas tierras. Soy «gracioso» y no puedo olvidar tan curiosas pruebas de adhesión, que son generales y que se reflejan en los periódicos que todos días están llegando. «La Nación», «Crítica», «La Prensa», todos me tratan con una simpatía fervorosa. Por la Prensa argentina yo veo asomar el alma de su pueblo y voy a la Argentina a darle las gracias personalmente a tan simpática nación. —¿Es ar usted mucho tiempo en la Argentina? —Unos meses. —¿No visitará otras nsciones de habla española, aprovechando su viaje a la Argentina? —De momento, no tengo nada pensado. Y eso que requerimientos para que lo haga, no faltan. Por ejemplo: en el Perú sé que agradecerían mi presencia; pero ya le digo, no tengo aún nada pensado sobre mi visita a otras naciones americanas latinas. —¿El viaje a la Argentina lo emprenderá usted? —El próximo mes de marzo. —¿Y Barcelona, cómo lo ha acogido? —Con una cordialidad y una fe en mí que me ha conmovido. Tres días llevo en esta admirable capital y no cesan de llegar hasta mí peticiones de pacientes para que les asista. Las peticiones pasan de 500... —El doctor Asuero se queda unos momentos pensativo. Después, dice: —Y es que por mí habla el enfermo. No soy yo quien habla, es él. —Hasta que publique usted su libro y se celebre ese Congreso de Asueroterapia...—le dice mos. —Entonces hablarémos los dos: el enfermo, con el resultado de mi tratamiento, que, le repito, no puede ser más científico, más científico...

JUAN CARRANZA

Desde Sorbas

Necrología

En esta localidad, donde residía, ha dejado de existir, a los ochenta años de edad, el industrial y ex alcalde don Pedro Alvarez Ruiz. Debido a su buen trato para con todos, constituyó su entierro una gran manifestación de duelo, en el que se hallaban representadas todas las clases sociales de esta localidad. Descanse en paz el buen señor, y reciba su hijo don Anlrés y demás familia nuestro más sincero pésame.

Noticias y sucesos

Se traspasa o alquila

por no poder atenderlo, en buenas condiciones, negocio de panadería en el centro de la capital. Informarán en esta Administración.

¡Cafés!

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma. Mariana, 1.

Hotel Duñaiturria.—Madrid

P.ª Angel, 13-14.—Pensión desde 10 ptas.

Pescada . . . 2'25 Pescadería del Lenguados. . . 1'80
Pescadilla . . . 2'00 «CARMEN» Potas 1'00
Salmonetes . . 2'00 Mariana, 2 Teléfono 2-2-2 Y otras clases.
Besugos 1'00 Servicio a domicilio.

Dr. Martínez Limones

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias. Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid. Académico correspondiente de la Real Academia española Dermatológica y Sifilográfica y Médico por oposición del Dispensario oficial de Higiene de esta capital. Tratamientos especiales por los Rayos ultravioleta (lámpara de cuarzo). Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.—ALVAREZ DE CASTRO, 8

Restaurant «Puerta Real»

Casa especializada en banquetes y lunches — Servicio inmejorable — Comedores y reservados — Comidas a la carta — Se sirven encargos a domicilio. Calle de Marín, 10.—Teléfono 371.

Muebles

Muy sólidos y elegantes VED MODELOS Y CONSULTE PRECIOS

Bazar «El León»

CARBUROS

Depósito exclusivo de «Unión Carburos S. A.» GARAGE INGLES Sagasta, 4.—Almería.

Cazadores

Antes de comprar vuestras provisiones para la cacería, visita la Jamonería Andaluza instalada en la Puerta de Purehena, donde encontraréis un gran surtido en conservas de todas clases, embutidos, jamones, quesos, frutas en almíbar y mermeladas a precios económicos.

NODRIZAS

TOMAD El Tesoro de las Madres Aumenta y mejora la leche VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

TEJIDOS

Acabamos de recibir las novedades de la presente temporada.

Los más baratos

Almacenes Plaza

Príncipe, 13

SASTRERIA PAISANO Y MILITAR

Con un cortador especializado para cada corte.

Garantizamos la mejor :: :: confección :: ::

VENTA A PLAZOS

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

Por incomparecencia de un testigo, ayer se suspendió en la Sala segunda la causa seguida por lesiones contra Francisco del Pino.

En la Sala segunda continuó la celebración de la causa por riña tumultuaria, contra José María Amador y doce procesados más.

Las horas de la mañana habilitadas para la vista, se invirtieron en los informes orales del Fiscal señor Ruiz de Luna y abogados, señores González Matallana y Viciana González, quedando en el uso de la palabra el señor López Rodríguez que continuará a las diez de la mañana de hoy, siguiéndole en la palabra el señor Ruiz Rovira.

SEÑALAMIENTOS

Para hoy no se han efectuado señalamientos algunos continuando en la Sección segunda la vista de la causa por riña tumultuaria, contra trece procesados.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera.—Causa número 805, año 1928, del Juzgado de la Audiencia, contra Juan Marco Domenech, acusado del delito de falsedad.

Abogados, señores Estevan Gómez y Durbán; procuradores señores Jiménez Orozco y Vizcaino.

Sección segunda.—Causa número 28, año 1929, del Juzgado de Gérgal, por amenazas, contra José Prats Díaz.

Abogado, señor Muñoz Campos; procurador, señor Zárate.

Registro civil

En el día de ayer se verificaron en este Registro las siguientes inscripciones:

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN Nacimientos.—José Viciana Palenzuela. Defunciones.—Juan García Ramírez.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos.—Francisco Ramírez López. Defunciones.—María Alcázar Salvador.

Espectáculos

Teatro Cervantes Esta noche, a las 9'30, debutará la compañía de comedias Anita Tormo, estrenando «La Copla Andaluza».

Salón Hesperia

Cinematógrafo. Función especial para niños a las 5'30 de la tarde. «Noticiero Fox número 13», (una parte), y «El séptimo cielo», (doce partes), a las 9'30 de la noche.

En el Ayuntamiento

Sesión de la Comisión municipal permanente

A las siete de la tarde de ayer se reunió en sesión ordinaria la Comisión municipal Presidió el alcalde, señor Monterreal, y asistieron los señores Viciana, Campillo, Sánchez Cantón, Zárate y Fernández Orts.

Lída el acta de la sesión anterior por el secretario, señor Estevan, y aprobada que fué, se pasó al examen de los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Escrito de los comerciantes e industriales de la calle de Granada, solicitando se permita la circulación de automóviles y vehículos de todas clases, por la citada vía.

El señor Sánchez Cantón manifiesta, que como lo que se solicita en el escrito es una modificación al Reglamento de circulación y éste ha sido aprobado por el Pleno, se dé cuenta de él en la primera sesión plenaria, ya que la Permanente no tiene facultades para resolver, previo informe de la Comisión especial que entendió en el proyecto del Reglamento.

Así se acuerda.

Oficio del Sindicato de Riegos, solicitando la limpieza de los cauces de las fuentes Larga y Redonda.

Pasa a informe de la Comisión de Aguas.

Oficio del señor alcalde de Barcelona, participando la baja en el padrón de vecinos, de doña Gracia Bustos Jiménez, por haber trasladado su residencia a esta capital.

De conformidad.

Relación de los carruajes de servicio público para el situado en las paradas con arreglo a la reorganización acordada.

Enterados.

El señor Zárate hace constar que sostiene su voto en contra por la creación de la parada establecida en la calle del Poeta Villaespesa.

Cesación de una matrona interina de la Beneficencia, por no existir consignación en el presupuesto actual.

Se acuerda cese la última matrona nombrada, doña María Navarro Vizeaino.

Liquidación practicada por el señor arquitecto de las obras de pavimentación ejecutadas en las calles de Ricardos, Castelar, Navarro Rodrigo y José Jesús García.

Importa la liquidación, pesetas 35.053'31 pesetas.

Se acuerda tener por recibidas las obras y aprobar la liquidación.

Informe del señor arquitecto en el expediente de adquisición de solares con destino a la construcción de edificios municipales.

La Permanente reclamó este informe de su empleado técnico, interesando si era factible reducir las dimensiones de los solares destinados a edificios públicos, en evitación de que quedara desierto el nuevo concurso que se ha de anunciar.

En su informe, el arquitecto dice que tan sólo es posible reducir las dimensiones del solar destinado a Palacio de Justicia.

La Comisión acuerda anunciar nuevo concurso.

Escrito de don Bernardo Ortega Góngora, comunicando la cesión de la línea de autobuses a favor de don Antonio Ortega Martín.

De conformidad, y que se observen los trámites legales.

Informes de la Intervención, en escritos sobre devolución de cuotas. Aprobados.

—Informes de la Comisión de Ornato.

De conformidad, pasando el que se refiere a un escrito de don Valentín Romero Lluza a informe de Intervención.

Fallo del Tribunal de oposiciones a las plazas de médicos de guardia de la Casa de Socorro.

De conformidad, acordándose en firme el nombramiento.

Proyecto de urbanización de la plaza del Campo de Regocijos.

Importa el proyecto 2.601 pesetas.

El señor Campillo interesa se realicen con urgencia estas obras de urbanización. Así se acuerda.

Informe del arquitecto en la propuesta del señor Campillo sobre desaparición de varios machones en la Carrera de la Huerta de los Picos.

Se acuerda de conformidad con el informe, que es favorable a la desaparición.

Informe del ingeniero de Aguas en escrito de don Manuel Romero, sobre devolución de cantidades por aguas.

Pasa a Intervención. Oficio del delegado de Hacienda, sobre cerca de un solar en la calle de la Duda.

Pasa a estudio del arquitecto para que informe lo que importaría el arreglo.

Se da cuenta de un escrito de los vecinos de la calle de Marco solicitando el arreglo de un trozo de acera de dicha calle, y de otro de doña Carmen Ubeda Morales, interesando igual arreglo de aceras en la calle de Moreda.

Se acuerda de conformidad. El señor Zárate solicita se dirijan telegramas a la compañía de los Ferrocarriles Andaluces, al Ministro de Fomento y al Consejo Superior Ferrovionario, pidiendo la electrificación de la línea del ferrocarril Linares a Almería.

Así se acuerda. Se formulan otros pequeños ruegos por los señores Campillo y Fernández Orts, levantándose seguidamente la sesión.

Comp.ª Transmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.

LINEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los miércoles 22 de enero; 5 y 19 febrero, 5 y 19 marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO

Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros. Para más informes, a sus agentes-delegados: Hijos de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75

Francisco Martínez Tamayo Fabricación de muebles en todos los estilos. Los más elegantes, sólidos y económicos. Glorieta de San Pedro, 2.—Sucursal: P. de San Sebastián, 2.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sra. del Pilar Doctor Monroy Profesor del Instituto Rubio, de Madrid Cirugía general Matriz y Partos Dos salas generales. Habitaciones independientes de primera y segunda clase. CONSULTA: De 10 a 1 y de 7 a 9 ALCALDE MUÑOZ, 6

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

Ecos varios

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

la atlántica se halla un área anticiclónica a lo largo del meridiano 60 y otra de la misma clase a lo largo de las costas africanas, desde Canarias hasta Baleares, en el Mediterráneo.

concurso para proveer la plaza de veterinario titular de aquel Municipio con el haber anual de setecientas cincuenta pesetas.

La Marchenera, «La Petenera», C. Supervia.
La Guitarra, Tanguillo.
Las carifonas, Schotis de la «Lola».

Notas religiosas

Santos de hoy:
San Marcelo, papa y mártir, en Roma, en la vía Salaria, que por confesar la fe estólica fué cruelmente azotado con manojos de varas por orden del tirano Majenio, y después fué condenado a servir y guardar las fieras con guardas de vista, en cuyo ejercicio murió cubierto de cilicios.

Por la noche salió para Melilla, con carga general y pasaje.
EL «RÍO NAVIA»
Procedente de Melilla entró ayer mañana en nuestro puerto el vapor español «Río Navia».

Gran Fábrica de sellos de caucho «LA UNICA»
SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO - FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS

Calzados «El Buen Gusto»

Botas para cuotas de 15 a 30 pesetas

Acabamos de recibir los ULTIMOS MODELOS de la temporada
Precios los más baratos
19, PRÍNCIPE, 19

Vapores Correos Franceses
de la Société Générale de Transports maritimes à Vapeur et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Tejidos, Pañería y Confecciones
LA ISLA DE CUBA
CASA BENAVENTE
Calle Real, 2, Placeta de San Gabriel, 1, y Santo Cristo, 1
Recibidas todas las novedades de invierno para vestidos y abrigos de Señoras y Niñas.

Carrocerías
DE TODAS CLASES
ANTONIO VIZCAINO
FABRICA DE MUEBLES
Restoy y Condo de Villamonte, 2.-Almería.
No encargar vuestros trabajos sin pedir precios y condiciones a esta casa.

TOLEDO
3 RAZONES para que usted adopte la HOJA DE AFEITAR TOLEDO
Suavidad Duración Economía
PRUEBELA!

Talleres tipográficos de «DIARIO DE ALMERIA»
En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas
Edición de Revistas, Folletos y Libros
Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad

Heridas, Llagas, Quemaduras, Sabañones, etc.
se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAN LIQUIDO «JELL». Evita contagios exteriores permitiendo lavarse y utilizar parte dañada. Pla. 1.00 tubo encarnado en farmacias y droguerías.

Cure los resfriados con emplastos Allcock
Para resfriados y dolores en el pecho, pulmones débiles, tos, lumbago, reumatismo en los hombros, etc., ha demostrado ser el remedio más rápido, seguro y radical. Aplíquese dondequiera que se sienta dolor

INDIGINS
DE SOULAC
Hijo de Ramón A. Ramos
PASO DE COLÓN, 19 (Barcelona)

Tiendas, 20. Teléfono 45

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos al por ciento a largos plazos
VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS
AGENTES EN ALMERÍA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Emplastos Allcock
Marca Aguila.
El medicamento más maravilloso del mundo para uso externo
Contra el estreñimiento, bilis, dolor de cabeza, desvanecimientos, indigestión, etc.
TOME LAS Píldoras Brandreth (Fund. en 1852)
Puramente vegetales y de probada eficacia

Hijo de Ramón A. Ramos
PASO DE COLÓN, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

VINO PINEDO
EL MEJOR TONICO
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

Anuncie en «Diario de Almería»